

PUBLICADO POR LA SOCIEDAD EDITORIAL DE SALAMANCA.

EL LABARO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
OFICINAS DE LA SOCIEDAD EDITORIAL
CALLE DEL DOCTOR RIESCO, NÚMERO 4
PARA ANUNCIOS Y RECLAMOS
PRECIOS CONVENCIONALES
Teléfono: Oficinas, núm. 135.—Director de EL LABARO, 136.—Imprenta de Calatayud 4.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	Trimestre	Semestre	Año
Salamanca	3'75	7'50	15
Fuera de la capital	4'25	8'50	17
Estranjero	8'00	16'00	33

Número suelto, 5 céntimos

Comercio de paños y novedades del reino y extranjeros de NICOLAS ALBERTOS
Calle de la Rúa, número 35-SALAMANCA

Ya sabe el público que al comprar en esta casa tiene siempre ventajas, no sólo en los precios y en la calidad de los géneros, sino también en los gustos elegantes, porque compra directamente en las fábricas que producen lo mejor.

En géneros para abrigos de señora, los hay preciosos, pudiendo ofrecer este año el mejor modelo en impermeables ingleses, tan necesarios hoy para todas las clases sociales.

CALLE DE LA RUA, NÚM. 25.—SALAMANCA

VICENTE ALONSO
BANQUERO
CALLE DEL DOCTOR RIESCO, NUM. 41, BAJO.—SALAMANCA

Compra y venta del papel del Estado. Se hacen toda clase de operaciones de Banca y cambio de monedas. Se descuentan cupones y letras. Se abren cuentas corrientes. Se facilita oro para pago de Aduanas.

HACE FUOR
la nueva colección de 40 postales, con vistas de Salamanca, en brillo y colores, que a 3'75 pesetas vende la CASA CUESTA, Rúa, 9, Salamanca.

Se vende una finca urbana con varias dependencias, abundante agua e instalaciones eléctricas, muy a propósito para cualquier industria, y situada junto a esta estación del ferrocarril.

También se vende un camión, una mula y guarniciones.

Informarán, calle de Zamora, número 24.

CAFE RESTAURANT REPOSTERIA
*** NOVELTY**

ALMUERZO, 4 PTAS.
COMIDA, 5 PTAS.

Se sirven bodas, banquetes y lunches

Hay conciertos todos los días por la orquesta cosmopolita

Hay elegantes y variadas cajas de bombones de chocolate fino de la acreditada casa de hijos de Zaricaday, de Bilbao.

Precios, desde 0'85 ptas. a 4 id.

Vinos de Francos
EXCMO. SR. CONDE DE FRANCO
Despacho único: Plaza de los Baños, número 4 (izquierda), planta baja.—Teléfono: 135

CLASES	Botella de litro	2 botellas (de 1/2 litro)
Tinto fino	0 30	6 25
Blanco de mesa	0 40	8 25
Vinagre	0 30	6 25

Se sirven a domicilio los pedidos que excedan de seis botellas

Estos caldos, analizados por el Laboratorio Municipal de Salamanca, no contienen ninguna alteración ni adulteración, carecen de substancias extrañas, siendo de excelentes condiciones para el consumo, según consta de las certificaciones expedidas.

ALMACEN DE PAÑOS DE JUNQUERA HERMANOS
PLAZA DEL MERCADO, 68 Y 70.—SALAMANCA

Este almacén, que compite con los más importantes de Castilla, único en su clase en esta población, con ventas por MAYOR y MENOR, ofrece, además de inmenso surtido, grandes ventajas a los compradores.

Corsés de París marca La Sirene
LA PRIMERA FÁBRICA DEL MUNDO
ULTIMOS MODELOS
Depósito exclusivo: Prudencio Santos Benito
Plaza Mayor, 17 y 18.—SALAMANCA

Se vende El trozo de huerta del Convento de Santa María de Jesús, separado del monasterio por la vía férrea de Plasencia a Astorga.

En el Convento informarán del precio y condiciones.

OBJETOS PARA REGALOS
SIEMPRE NOVEDADES
PRUDENCIO • SANTOS • BENITO
Plaza Mayor, 17 y 18

¿Qué regalaré a Lola? ¿Qué regalaré a Pepe?

Visitando el es- **GALON** se resuelven estos problemas. El regalo más moderno, útil y elegante, es un PORTA-PLUMAS con depósito de plata.

Preciosas novedades ■ Precios baratísimos
GALON.—Plaza Mayor, 33.—SALAMANCA.

LA POLITICA

El caso electoral en Salamanca

Síguese amasando la combinación electoral, allá en Madrid para dotar a las provincias de diputados y senadores. Ha de tenerse compasión al señor conde de Sagasta y mucha compasión también para los distritos, sobre todo para los desamparados.

Cuando *El Mundo* publicó, días pasados, una imaginaria del movimiento electoral, en Salamanca se leyó el encasillado para nuestros distritos con cierta tranquilidad, la que da el haber sido yo lo mismo y el no creer, con toda fe, en lo que nos decían.

Y el olivamente parece que todavía no está decidido nuestro porvenir parlamentario.

Que el señor Pérez Oliva es candidato indiscutible por Salamanca, lo sabemos con firmeza. No obstante las seguridades, de la perdurable representación que se le brindaba en Ciudad Rodrigo.

Que por Ciudad Rodrigo se decide ya D. Clemente Velasco, también lo juran. Sin embargo, este distrito de Ciudad Rodrigo y este candidato, siempre fácil a renunciar a las aventuras políticas, puede ser, hasta lo último, un buen lugar de composición electoral.

¿Y Peñaranda? *El Mundo* recogía lo que se dijo por allá: El nombre de D. Enrique Esteban, que anda como nebulosa en el tinglado político de la provincia, lo encasillaba por Peñaranda.

—Pero ¿usted sabe algo de esto? Hemos preguntado a D. Enrique.

—Yo no sé nada. Sé que mis amigos de Madrid tienen empeño en sacarme de mi casa, en que vaya a las Cortes; yo, ya saben ustedes mi carácter; mis gustos no son esos; mis amigos se empeñan, pero no hay nada determinado; eso son noticias de periódicos.

Don Enrique Esteban, hombre sincero, no hecho a estas mendedencias políticas, a estas intrigas del encasillado, muy amigo particular de Canalejas, muy considerado por los liberales de la provincia, no pide nada, ni desea nada. Es más, por su carácter, por sus condiciones, por circunstancias que él en su extremada delicadeza estima, no irá a la lucha por ningún distrito. Eso se deduce oyéndole: él irá a un distrito sin lucha.

Por Peñaranda sueña el nombre de Eustaquio Avila desde que subieron los liberales al poder; quizás se precipitase algo su amigo fatimo Avila al encasillarlo. Eustaquio Avila está decidido a luchar, lo sabe ya el distrito de Peñaranda, que lo mira como una intencional de vida propia en la política.

No sé yo hasta qué punto habrá encasillado por Peñaranda; hasta qué punto se respetarán morisquetas y canelajitas; hasta qué punto aviarán el *albasmo* de Eustaquio Avila; pero es indudable que este candidato será respetado, que no habrá lucha por Peñaranda.

Vitigudino: Maldonado.

Sequeros: Bullón? También ga-

na mucho este jornada a favor de un diputado ten de la tierra.

Béjar: Rodríguez Arias.

Ledesma: No hay bodas deplata.

De los senadores no se puede hablar. Demasiado tiene D. Fernando Merino con arreglar bien y pronto el futuro Congreso. Además habrá que esperar a los resultados para contentar descontentos con actas senatoriales.

¿Nos dejarán un conservador y dos liberales? ¿Los tres liberales? ¿Cavestany? ¿Palacios y Nicolás Olive? ¿Garcigrande? ¿Algún desencasillado de otras provincias? Todo son interrogantes.

La Universidad merece especial atención por parte del Gobierno. Los doctores están en expectación a la mira de lo que venga de arriba.

No hay candidato ministerial. Lo habrá, esto es artículo de fe. ¿Quién será? No me preguntéis a mí.

¿Saldrá el ministro? O lo aseguro. Ya habrá cistral que leyendo esto diga en tono doctoral: EL LABARO haciendo campaña por Romanones.

Riamos la courrence.

M.

ZAMORA

La jura de la bandera

Hoy, a las once de la mañana, ha tenido lugar el acto solemne de jurar la bandera los reclutas últimamente incorporados al regimiento de Toledo.

A dicho acto han sido invitadas todas las autoridades civiles, eclesiásticas y escolares.

A las diez ya se notaba el desfile de multitud de personas, y media hora después salió la fuerza del cuarte, precedida de la bandera y de la banda de música, dirigiéndose hacia el sitio denominado de los Cascajales, lugar en el cual han hecho la instrucción los jóvenes reclutas, y en el cual se iba a celebrar el acto.

El sitio elegido es un espacioso valle, sito a las afueras de la ciudad, próximo al nuevo Instituto.

En dicho lugar se había levantado un altar para celebrar la misa de campaña. A los lados del altar estaban instaladas dos tiendas de campaña, y colateralmente a éstas las tribunas para las diferentes autoridades.

El arco que formaban altar, tiendas de campaña y tribunas, estaba engalanado con multitud de columnitas, que unas y otras ostentaban ondeantes arcos de laurel, diferentes clases de escudos y banderistas nacionales. Un arco, formado por las fuerzas del regimiento y los niños de las diferentes escuelas, cerraban una circunferencia.

La misa fué celebrada por el capellán interino señor Polo, asistido por dos soldados.

Mandaba la línea el teniente coronel don Ricardo Ruiz.

Terminada la misa, el teniente coronel señor Ruiz pidió en voz alta el juramento a los nuevos reclutas, y éstos se lo prestaron ingenua y espontáneamente con una respuesta unánime.

Después, cada soldado fué des-

filando ante la cruz que formaban la bandera y la espada, depositando en ella un beso de fidelidad y de heroísmo.

Durante la misa y el acto de jurar la bandera, la banda de música del regimiento ejecutó la *Marcha Real* y otras preciosísimas piezas.

Para conmemorar la fecha, se ha regalado a cada individuo de tropa un magnífico *carpet*, se les ha dado rancho extraordinario a la fuerza y gratificación en metálico.

RAMON.

13 Marzo, 1910.

Fomento de Salamanca

COMISION DE FESTEJOS

Relación de los ingresos y gastos de esta Comisión especial, aprobados por la Junta directiva del Fomento de Salamanca.

Ingresos

Producto líquido de la función celebrada en el teatro Bretón en honor de S. A. R. la Infanta doña María de la Paz de Borbón y Baviera, pesetas, 677'30; importe de la suscripción para Festejos hecha por el Comercio y la Industria de esta ciudad, según relación publicada oportunamente en los diarios locales y comprobantes que obran en poder del señor tesorero, 5.403; donativo especial de los señores Pozueta, Iscar, Santos, la Rúa, Mecó, Maldonado, Asifin y Prieto, 125; entrega de la Cámara de Comercio, como subvención para la construcción de un arco, 500.

Importan los ingresos 6705'30 pesetas.

Gastos

Pagado a José María Benito por sus servicios durante los meses de Abril, Mayo, Junio, Julio y Agosto, pesetas, 125; pagado a José María Benito por traslado de sillas, lavabo, etc. de la función del Bretón, 1'50; pagado a Mr. Paul Carcassonne por iluminación en la Plaza Mayor y construcción y adorno de un arco, según recibo, 2500; pagado a La electricista salmantina por el fluido eléctrico suministrado para la iluminación, según recibo 1000; pagado por factura de bujías, 4; ídem, ídem, de Víctor Hernando, 33'30; ídem, ídem, de Prudencio Santos Benito, 5; ídem, ídem, de Víctor Hernando, 4; subvención a los Juegos florales hispano-portugueses, 2009; gastos del concurso de maquinaria agrícola, según cuenta presentada por la subcomisión correspondiente, 551'33; pagada factura de los señores vinda de Calón é hijo, 2'25.

Importan los gastos 6226'38 pesetas.

Resumen

Importan los ingresos 6705'30 pesetas.

Ídem los gastos 6226'38.

Diferencia ó superavit 478'92 pesetas.

Cuya diferencia ó superavit de pesetas cuatrocientos setenta y ocho con noventa y dos céntimos, entregamos al tesoro de la sociedad «El fomento de Salamanca» don Miguel Rodríguez Brusi, en virtud de acuerdo de la Junta.

Los comprobantes están a disposición de quien quiera examinarlos en casa de don Enrique Prieto, Pérez Pujol, número 3.

Maestros y escuelas

Con curso único de Febrero de 1910

Relación de las Escuelas y Auxiliares de esta provincia, que han de proveerse por concurso único, según las prescripciones del vigente Reglamento de provisión de Escuelas públicas de primera enseñanza y demás disposiciones posteriores.

Escuelas completas de niños con 625 pesetas.—Larrodrigo, Navamorales, Huro jo de Montemayor, Cabeza de Béjar, Morasverdes, Nava de Sotroba, Villaflores, Campo de Peñaranda, Parada de Arriba, Zarza de Pumareda y Cubo de Don Sancho.

Escuelas completas de niñas con 625 pesetas.—Tala, Anaya de Alba, Colmenar, Montemayor, Navamorales, Agallas, Sepulcro-Hilario, Villasarubias, Bóveda del Río Almar, San Miguel de Valero, Sotomayor y Omedo.

Miolas.—Navamorales, con 550 pesetas; Baccara, con 550; Tenebrón, con 550; Añover de Tormes, con 550; Coca de Alba, con 500; Villagonzalo, con 500; Carpio-Bernardo, con 500; Pedraza de Alba, con 500; Gilleguillos, con 500; Navahombels, con 500; Valdela-manzán, con 500; Fuenterroble de Abajo, con 500; Zumarra, con 500; Garcirrey, con 500; Mancera, con 500; Villarmayor, con 500; Pelarrodríguez, con 500; Villanueva de los Pavones, con 500; Villaverde, con 500; Cojos de Robliza, con 500; Arroyomuerto, con 500; Barbalos, con 500; Madroñil, con 500; Escuernavacas, con 500; Villares de Yeltes, con 500; Villargordo, con 500; Villarmuerto, con 500, y Villamayor, con 625.

Auxiliares de párvulos.—Béjar, con 625 pesetas.

En honor de un párroco

La Junta de primera enseñanza y el Ayuntamiento de Villaverde, han acordado significar a su virtuoso y celosísimo párroco D. Severiano Coronado la gratitud a que se ha hecho acreedor por sus constantes desvelos en favor del vecindario y muy particularmente de aquellos jóvenes que no estando ya en edad de concurrir a la escuela de niños, tampoco podían asistir a la de adultos, por no haber cumplido 15 años.

Para los 23 jóvenes que están en este caso, hace tres años que durante las noches de invierno se transforma la casa rectoral en escuela, y allí acuden con entusiasmo a completar la instrucción que recibieron de niños.

En la última visita que la Junta de primera enseñanza hizo a esta escuela, encontró a los alumnos tan adelantados, que no contento con felicitar a su maestro y discípulos, acordó participar tan grata nueva al Ayuntamiento y pueblo.

Gratitud eterna guardará Villaverde a este sacerdote ejemplar, que no contento con desempeñar su ministerio de forma edificante, un día fundó el sindicato para sacar a sus feligreses de las garras de la usura; otro, estableció escuela en su casa para instruir y educar a los jóvenes, y siempre imponiéndose sacrificios, ha sabido hacer tanto bien al pueblo.

Villaverde 9 de Marzo de 1910.

—El presidente, Angel Romo.— Vocales, Jerónimo Escudero, Celedonio Daniel Bellido, Ponciano Marcos del Teso, Angel Martín de Dios, José García Martín, Juan Prieto.— Concejales, José García Alvarez, Juan Martín González y Manuel Romo.

CIUDAD-RODRIGO

(De nuestro corresponsal)

De elecciones

Parece seguro que D. Clemente de Velasco presentará su candidatura por este distrito.

Sus amigos han logrado convencerle, y el Sr. Velasco continuará sus nunca interrumpidos sacrificios en favor de Ciudad-Rodrigo.

A la muerte de Fernando Arjona, satió de todos los labios, espontáneo, desinteresadamente, el nombre de D. Clemente de Velasco como digno continuador de la obra emprendida por aquel joven progresista, luchador infatigable de esforzados silencios.

Motivos tienen los mirobrigenses para firmar este anticipado juicio, conocidas de todos son las campañas emprendidas, los mejoramientos establecidos durante el período en que el Sr. Velasco desempeñó esta Alcaldía y últimamente sus importantes gestiones en Madrid que tan útiles fueron

LA PROVINCIA

La correspondencia de Peñaranda

Hay que recoger toda tendencia y orientación que traiga aires de prosperidad y provecho para Peñaranda, que ahora está más dispuesta que nunca a laborar por sí misma para merecer el dictado de ciudad. Todos debemos de contribuir con el poder de la unión a vencer los obstáculos que se opongan a nuestro avance, y yo, con un exceso de valor, llevaré a EL LABARO cuantas cuestiones y problemas atañan a la vida de mi pueblo.

Hoy podemos trabajar para conseguir de los poderes públicos que la correspondencia del norte y del mediodía la conduzca el ferrocarril de Salamanca-Peñaranda, con escasas energías se conseguirá esta innovación, que beneficiaría nuestros intereses, y sobre todo la capital salmantina tendría con nosotros más íntima conexión, y más rápida sería la comunicación de los comercios de Salamanca y Peñaranda.

Brindo el asunto a mi querido amigo D. Luis de Dios, que es un peñarandino de pura cepa: esa inopiciente Cámara de Comercio, que funcionará merced a sus gestiones, puede conseguir lo de la correspondencia, poniéndose al habla con el ministro de la Gobernación.

Tengo por seguro que el ministro está dispuesto a conceder la traída del correo por el tren en el momento que lo solicite Peñaranda por cualquier conducto, pero sobre todo, si lo pide una entidad como la Cámara de Comercio que se formará en Peñaranda ó el comercio é industria local.

A esa Cámara, creada en ciernes por el señor De Dios, audiremos siempre, por su importancia, para que mueva y dé aire a todos los asuntos que traigan bienestar para Peñaranda.

Ya lo saben los peñarandinos; si quieren que nuestro tren traiga la correspondencia, no hay que hacer más que pedirlo al ministro.

JULIO CAMISÓN.

Peñaranda, 14 Marzo 1910.

EL LABARO, edición última, se vende todos los días en la Estación del ferrocarril a las cuatro y media de la tarde.

EL CORRESPONSAL

Ciudad Rodrigo, 14-9-10.

EL LABARO, edición última, se vende todos los días en la Estación del ferrocarril a las cuatro y media de la tarde.

En honor de un párroco

La Junta de primera enseñanza y el Ayuntamiento de Villaverde, han acordado significar a su virtuoso y celosísimo párroco D. Severiano Coronado la gratitud a que se ha hecho acreedor por sus constantes desvelos en favor del vecindario y muy particularmente de aquellos jóvenes que no estando ya en edad de concurrir a la escuela de niños, tampoco podían asistir a la de adultos, por no haber cumplido 15 años.

Para los 23 jóvenes que están en este caso, hace tres años que durante las noches de invierno se transforma la casa rectoral en escuela, y allí acuden con entusiasmo a completar la instrucción que recibieron de niños.

En la última visita que la Junta de primera enseñanza hizo a esta escuela, encontró a los alumnos tan adelantados, que no contento con felicitar a su maestro y discípulos, acordó participar tan grata nueva al Ayuntamiento y pueblo.

Gratitud eterna guardará Villaverde a este sacerdote ejemplar, que no contento con desempeñar su ministerio de forma edificante, un día fundó el sindicato para sacar a sus feligreses de las garras de la usura; otro, estableció escuela en su casa para instruir y educar a los jóvenes, y siempre imponiéndose sacrificios, ha sabido hacer tanto bien al pueblo.

Villaverde 9 de Marzo de 1910.

—El presidente, Angel Romo.— Vocales, Jerónimo Escudero, Celedonio Daniel Bellido, Ponciano Marcos del Teso, Angel Martín de Dios, José García Martín, Juan Prieto.— Concejales, José García Alvarez, Juan Martín González y Manuel Romo.

LA PROVINCIA

La correspondencia de Peñaranda

Hay que recoger toda tendencia y orientación que traiga aires de prosperidad y provecho para Peñaranda, que ahora está más dispuesta que nunca a laborar por sí misma para merecer el dictado de ciudad. Todos debemos de contribuir con el poder de la unión a vencer los obstáculos que se opongan a nuestro avance, y yo, con un exceso de valor, llevaré a EL LABARO cuantas cuestiones y problemas atañan a la vida de mi pueblo.

Hoy podemos trabajar para conseguir de los poderes públicos que la correspondencia del norte y del mediodía la conduzca el ferrocarril de Salamanca-Peñaranda, con escasas energías se conseguirá esta innovación, que beneficiaría nuestros intereses, y sobre todo la capital salmantina tendría con nosotros más íntima conexión, y más rápida sería la comunicación de los comercios de Salamanca y Peñaranda.

Brindo el asunto a mi querido amigo D. Luis de Dios, que es un peñarandino de pura cepa: esa inopiciente Cámara de Comercio, que funcionará merced a sus gestiones, puede conseguir lo de la correspondencia, poniéndose al habla con el ministro de la Gobernación.

Tengo por seguro que el ministro está dispuesto a conceder la traída del correo por el tren en el momento que lo solicite Peñaranda por cualquier conducto, pero sobre todo, si lo pide una entidad como la Cámara de Comercio que se formará en Peñaranda ó el comercio é industria local.

A esa Cámara, creada en ciernes por el señor De Dios, audiremos siempre, por su importancia, para que mueva y dé aire a todos los asuntos que traigan bienestar para Peñaranda.

Ya lo saben los peñarandinos; si quieren que nuestro tren traiga la correspondencia, no hay que hacer más que pedirlo al ministro.

JULIO CAMISÓN.

Peñaranda, 14 Marzo 1910.

EL LABARO, edición última, se vende todos los días en la Estación del ferrocarril a las cuatro y media de la tarde.

EL CORRESPONSAL

Ciudad Rodrigo, 14-9-10.

En honor de un párroco

La Junta de primera enseñanza y el Ayuntamiento de Villaverde, han acordado significar a su virtuoso y celosísimo párroco D. Severiano Coronado la gratitud a que se ha hecho acreedor por sus constantes desvelos en favor del vecindario y muy particularmente de aquellos jóvenes que no estando ya en edad de concurrir a la escuela de niños, tampoco podían asistir a la de adultos, por no haber cumplido 15 años.

Para los 23 jóvenes que están en este caso, hace tres años que durante las noches de invierno se transforma la casa rectoral en escuela, y allí acuden con entusiasmo a completar la instrucción que recibieron de niños.

En la última visita que la Junta de primera enseñanza hizo a esta escuela, encontró a los alumnos tan adelantados, que no contento con felicitar a su maestro y discípulos, acordó participar tan grata nueva al Ayuntamiento y pueblo.

Gratitud eterna guardará Villaverde a este sacerdote ejemplar, que no contento con desempeñar su ministerio de forma edificante, un día fundó el sindicato para sacar a sus feligreses de las garras de la usura; otro, estableció escuela en su casa para instruir y educar a los jóvenes, y siempre imponiéndose sacrificios, ha sabido hacer tanto bien al pueblo.

Villaverde 9 de Marzo de 1910.

—El presidente, Angel Romo.— Vocales, Jerónimo Escudero, Celedonio Daniel Bellido, Ponciano Marcos del Teso, Angel Martín de Dios, José García Martín, Juan Prieto.— Concejales, José García Alvarez, Juan Martín González y Manuel Romo.

EN EL ARRABAL

HERMOSOS CABALLOS DEL ESTADO

Son tres hermosos ejemplares dignos de verse, los tres caballos que el Estado ha mandado para sementales este año.

Otro caballo ruso, de silla, raza Rostochin, es un alezán de tanta alzada y esbeltez como el trotador de tiro ligero anterior.

Por último, el tercer caballo es un árabe, del purísimo tipo de su raza, comprado hace dos años en Oriente.

Es un dolor ver aquella parada si se piensa en que no va a servir ni siquiera para el recreo de ir a verla.

Ahora ya hay algunos ganaderos criadores de caballos en la provincia. No apreciarán lo mismo que estas razas seleccionadas, al caballo corpulento y linfático que tengan más a mano.

Conociendo sus intereses los propietarios ganaderos, aprovecharán esta ocasión que el Estado les brinda para la selección de las razas y de balde.

EL TIEMPO EN SALAMANCA

El día de ayer

He aquí el resultado de las observaciones hechas a las nueve de la mañana de hoy en el Instituto general y técnico: Presión barométrica, 691.49.

PARA AGRICULTORES Y GANADEROS

(Servicios de nuestros corresponsales)

Merced de Salamanca Salamanca 14.—Entraron 600 fanegas de trigo.

Merced de Castilla Valladolid 14.—Mercado del Canal.—La entrada ha sido de 800 fanegas de trigo.

Merced de Barcelona Barcelona 12.—Precios flojos. Vendióse trigo Burgos y Salamanca, a 49.25 reales fanega; de Toro, superior, a 49.50, y de Otero, disponible, a 51.

Equivalencias Según las publicadas de Real orden de 1886, las llamadas medidas y pesas legales de Castilla, son en el sistema métrico:

Un alumbramiento inesperado A las once de la mañana, antes de comenzar en la Facultad de Medicina la consulta de enfermedades de mujeres, una de las enfermas que estaban esperando esta consulta comenzó a dar gritos y

voces de sentirse gravemente enferma.

Varios alumnos que por los patillos estaban, acudieron a socorrer a la mujer y vieron con gran sorpresa que ésta ha bñadado a luz una criatura.

El niño nacido tan extemporáneamente, fué recogido por los alumnos y asistido en sus primeros cuidados por el auxiliar don Cayetano Díez Redondo y la parterista instalada en una cama de la Facultad.

Pocos momentos después llegó el auxiliar don Casimiro Población, cuidándose de la enferma.

Una vez practicadas las primeras asistencias, el niño ha ingresado en la Casa de maternidad del Hospicio y la madre ha ingresado en el Hospital; pues su familia se negó a prestarle la asistencia que le era indispensable de permanecer en la Facultad.

El niño, a pesar de las malas condiciones en que nació, se encuentra perfectamente, gracias también a los cuidados que se le prestaron.

Del Concejo

La sesión de ayer tarde

Presidió don Antonio Díez y asistieron los concejales señores Pinilla, Díez Ambrosio, Juárez, Sánchez Pérez, Santa Cecilia, Martín B.án, Pérez Criado, Cuasta, Marcos, García Polo, García y García, Iscar Peyra, Cabezas, Durán, Iscar Pascua, Villalobos, Cáceres, Pando, La Rúa y Gambotti.

Se dio cuenta del acta de la sesión anterior, y se aprobó por unanimidad.

Se lee el informe de la comisión de Hacienda en la instancia de los individuos de la brigada de empedrado, interesando no se les descuenta medio jornal en caso de enfermedad, como está acordado, y se acepta el informe de dicha comisión.

Otro ídem sobre pago de dos listas de jornales; se resuelve lo mismo que el anterior.

Otro ídem referente al pliego de reparos presentado por el señor Flores, a la liquidación de intereses de las cantidades que se le audadan como contratista de las obras del Mercado. Este quedó ocho días sobre la mesa.

Se da cuenta de una instancia de don Federico Anaya Simón, pidiendo licencia para colocar una muestra en su establecimiento de la calle de San Justo, núm. 14.

Y de otra de doña Dolores Romo Polo para colocar un mirador en su casa de la calle de San Justo, núm. 17.

Las dos son aprobadas. Otra de don Emilio Corti para colocar una tubería de desagüe bajo el nivel del pavimento de las bodegas de su casa núm. 3 de la calle del Prior.

También se aprueba. Expedientes de expropiación de las casas de don José Herrera, don Manuel Sánchez Ildro y don Segundo Pímo. Importan estas expropiaciones, la primera 9 850 pesetas y la última 6 592. Quedan ocho días sobre la mesa.

Informe de la Comisión de Festejos respecto a la instalación de casetas para la venta de baratijas, durante la próxima feria de botijeros. Se acuerda que se instalen en la plazuela del Poeta Iglesias.

Se da lectura al proyecto de Reglamento para el servicio de la guardia municipal. Queda ocho días sobre la mesa.

Es aprobada la instancia de don Arturo Gómez y Gómez, pidiendo la excedencia en el cargo de escribiente de la secretaría de este Ayuntamiento, que hoy desempeña.

Son nombrados suplentes de la brigada de limpieza, Emilio García, Avelino Ruda, Justo Barcala y otro cuyo nombre no pudimos adquirir.

Se ha recaudado por consumos durante la Semana última en los distintos felatos de la capital la cantidad de 12.912 pesetas, de las que corresponden a los holes 184.

Se da cuenta de haber sido adjudicada la subasta para el suministro de víveres a las cantinas escolares, bajo el tipo de diez y seis pesetas diarias por cantina a don Lorenzo Marcos Pablos.

Empiezan las peticiones y ruegos. El señor Cabezas reclama la instalación de un urinario en la plaza de Colón.

Gambotti, que se cubra un ramal de cloaca en el Pozo del Campo.

Villalobos, que se obligue a los que continuamente residen en Salamanca a proveerse de cédulas personales en esta ciudad, y no en los pueblos limítrofes.

Pinilla, que se le concedan unos metros de valla que el Ayuntamiento tiene depositados en el Correccional, para la sociedad general de tiro que se inaugurará muy en breve.

La Rúa, que se h-gan efectivas las multas que imponen los tenientes de Alcalde.

El señor don Antonio Díez ma-

nifiesta a los señores concejales, que ha de comunicárselas algunas nuevas referentes al empréstito, y se levanta la sesión.

Santoral y cultos

PARA MAÑANA

Día 16 — Miércoles — Se reza de San Leandro, O. C. y D.; doble de segunda día e y blanco.

San Abraham, San Agapito, San Félix, Santa Isabel, San Ciríaco y San Hilariá. (Ayuno)

Catedral.—A las nueve y cuarto, misa conventual después de terciá y de la feria después de Nona. Por la tarde a las tres, horas canónicas.

Continúa la novena a la Virgen de los Dolores y a San José; la misa de la primera es a las siete y a continuación se leerá la novena y la misa de la segunda a las siete y media y termina se leerá la novena. Por la tarde, después de las horas canónicas, se rezará el rosario y se leerá la novena, terminando con la letanía cantada y el Stabat Mater.

Paríamo.—Al obscurer, rosario y doctrina.

Sie vas de María (San Millán).—Misa rezada a las seis y media y ocho.

San Sebastián (Catedral).—Al obscurer rosario y novena a San José.

Iglesia de San Boal. Misa rezada a las nueve.

Iglesia de María Auxiliadora (Padres Salesianos).—Misa rezada a las siete.

San Pablo.—Misa rezada de siete a ocho.

Al obscurer rosario y novena a Nuestra Señora de los Dolores.

San Esteban (P. P. Dominicos).—Misa rezada de las cinco hasta las ocho. Por la tarde, a las cinco, rosario y ejercicios de Cuaremas.

Convento de las Dueñas.—Continúa la novena de San José.

Nuestra Señora del Carmen.—Las misas a las mismas horas del día anterior. Al obscurer rosario y doctrina.

San Juan Bautista.—Al obscurer rosario, doctrina y novena a San José.

Capilla del Hospicio.—Continúa la novena a San José. Por la mañana a las ocho, misa canónica, y a continuación la novena. Por la tarde, a las cinco, exposición, rosario, novena y reserva y gozos.

La Magdalena (P. P. Carmelitas).—A las cinco y media de la tarde ejercicio del Via-crucis.

San Juan de Sahagún.—Cultos a la Santísima Virgen de los Dolores. Todos los días, a las nueve, habrá misa canónica, y acto seguido se leerá la novena. Por la tarde, al obscurer, rezado el santo rosario, se repetirá la novena, terminándose con el Stabat Mater.

Ha sido nombrado síndico de

este Ayuntamiento D. Tomás Hernández Santos, y D. Vicente Valle inventor de Hacienda.

Ayer marchó a tomar posesión de su cargo de coadjutor de Veni-ibio, nuestro apreciable paisano D. Juan Martín Sánchez.

Ha fallecido, a los 31 años, nuestro antiguo discípulo y honrado obrero Higinio Calzada Lihaires.

Recibim su madre y hermanos nuestro sentido pésame.

Ma aseguran hoy que no es cierto que el señor Olleros se retire de la lucha electoral.

HORCIO.

Béjar 12-3-10.

EN LA AUDIENCIA

La vista causa de ayer

Tres hermanos en el banquillo

Ayer tarde continuó el interrogatorio de los procesados.

El Antonio García niega toda participación criminal en el hecho de autos, diciendo que él sujetó a su hermano José con objeto de llevarse a casa, pero no pudo conseguirlo. Vió que el interfecto hizo dos disparos contra su hermano.

El Jacinto Nieto, hermano político de los otros dos procesados, de alguna más edad más que ellos y con aspecto enfermizo, manifestó que vió al José María disparar contra su cuñado José García, y al ver a éste con una herida en la mano y decirle que se la había hecho el interfecto, disparó su pistola contra éste. Añadió que no se había puesto de acuerdo con sus cuñados para matar al José María.

A las ocho se suspende la sesión y a las diez de esta mañana empieza la práctica de la prueba.

Comparece el testigo Felipe Martín Hernández. Es hijo del interfecto; dice que los procesados, José y Antonio esquivaron muchos años prestando servicios en casa de su padre y que por el motivo de la recogida de unas cisternas se digustaron y se salieron de la casa. La noche de autos estando en una taberna, le pegó con la mano el procesado José y luego le cogió por las piernas y le echó en la mesa. Que eso no lo tomó él por ninguna clase de broma, ni mucho menos.

Que se salió de la taberna y poco después vió detrás al José que llevaba una navaja; le dijo que no tenía las piernas ligeras se libró de aquél en nuestro despatinamiento.

El fiscal ha ve al testigo las contradicciones en que incurre y se leen las declaraciones que tiene prestadas en el sumario. El testigo explicó a su manera esas contradicciones, diciendo que en aquellos momentos en que estaba aún reciente la muerte de su padre, no pudo precisar si bien lo dijo.

Francisco Estrella, Alcalde de Sequeros. Que encontró cerca del casino al interfecto en compañía del Antonio García, que hablaban de una disputa habida entre el José García y el Felipe, y que ambos se fueron en busca del hermano y del hijo; que el duelo ante se fué siguiendo al interfecto hasta los portales de la plaza donde se encontraba el José García reacoatado en el arco y al divisar al interfecto le gritó: ¡A mí no se arriple!; que el José María se dirigió hacia los otros portales y a no un disparo y poco después otro; que el primer disparo no puede precisar de dónde salió, pero el segundo venía de la dirección donde se hallaba el procesado José García.

El declarante después, de oír los disparos, se encontró al Jacinto amartillando una pistola. Cuando se acercó al José María le encontró ya herido y quejándose y que no le encontró arma de ninguna clase.

Le merecen buen concepto los procesados. A preguntas de la defensa, hace constar que cuando el interfecto divisó al José García se adelantó a él diciéndole, vengo en buena lid, y que no cree que el José García atrajera al interfecto hacia el sitio más obscuro de la plaza, así mismo desconoce los diversos accidentes de aquella lucha y que la actitud del procesado Antonio, cuando le vió en compañía del interfecto, no era agresiva.

Santos Rodríguez es sobrino por afinidad de la víctima y juez municipal de Sequeros; no presencié los hechos de autos; únicamente le recogí al José una navaja que acababa de arrojar al suelo, y que es la misma que se le pone de manifiesto. Le consta que los procesados trataban mal a su padre. El letrado señor Risco sabe saciar partido del distinto concepto que merecen los procesados a las dos autoridades principales de Sequeros. Se celebra un careo entre este testigo y el procesado Antonio, insistiendo el primero con energía en la verdad de sus manifestaciones.

Se practica la prueba pericial, renunciando la defensa a la oqm-

parecencia de los señores Barahona y Pascua.

Comparecen los peritos médicos don Manuel Díaz y don Eduardo Ferrán, titular de Careceda y forense de Sequeros, respectivamente. El señor Ferrán detalla los caracteres de las heridas del interfecto apreciadas en el acto de la autopsia, calificando de mortal el plurimum la herida incisa-punzante que presentaba en el vientre. La herida de proyectil interesó el lóbulo pulmonar y era mortal de necesidad.

Que la herida primera debió de producirse con navaja y estando el agresor a la derecha del agredido, y la segunda fué causada por pistola de gran calibre y a unos cuatro y cinco pasos de la víctima, y hallándose el agresor a la izquierda de ésta. Que el interfecto, después de recibida la primera herida, quedó incoepz para defenderse.

Orean imposible los peritos que la quemadura ó tatuaje que presentó en la mano izquierda el José García, fuera producida por un disparo dirigido contra él, siendo lo probable que el mismo procesado se la causara al disparar su misma pistola.

A la una y cuarto se suspende la vista para continuarla esta tarde a las cuatro y media.

El ferrocarril de Avila

Las noticias recibidas hoy del ferrocarril de Avila a Salamanca son muy satisfactorias.

El ministro de Fomento ha pedido ayer informe al Negociado de construcción de ferrocarriles. La última jornada de los Alcaldes en Madrid, fué principalmente examinada a preparar la resolución de este trámite en el Negociado para la revisión del trazado.

El Sr. Pérez Oliva, que tan osoleamente trabaja en estas gestiones, presentará mañana al Sr. Calbetón la instancia escrita de los Alcaldes de Panaranda, Avila y Salamanca, en la que se pide ya en forma la revisión del trazado. Como puede fácilmente deducirse por la conjunción de estas noticias, está próxima la resolución favorable de este interesante y necesario avance en las gestiones para la segura y cerceana construcción del ansiado ferrocarril.

La desgracia de hoy

A las dos de esta tarde ha ocurrido un desgracia accidente, del que ha sido víctima un niño de siete años de edad llamado Manuel de la Torre.

Parece ser que a las hora referida el niño se hallaba jugando con otros de su edad a las hogueras en el sitio conocido por el predón de San Antonio y uno de ellos tuvo la ocurrencia de arrojár una cerilla encendida sobre el Manuel, con tanta mala fortuna que le prendieron las ropas.

Por pronto que algunas personas que se apercibieron del caso, quisieron arañir, no pudieron evitar que el niño se produjera quemaduras de consideración.

Instantáneamente fué llevado a la Casa de Socorro, donde fué curado de primera intención por el médico Sr. Pascua, habiéndosele apreciado heridas de tal magnitud, que hacen prever un desenlace funesto, pues su cuerpo se halla completamente tostado.

El Juzgado, a quien se dió aviso inmediato, se personó en la Casa de Socorro, instruyendo las primeras diligencias.

El niño es de Manganeses (Zamorá) y le tenían aquí unos tíos suyos que viven en las Afueras de Sancti-Spiritus, número 9, próximo al lugar de la curruencia.

En una camilla, y con los cuidados necesarios, fué trasladado a domicilio de sus tíos.

Gacetilla local

Agra lecciones al coronel, comandante militar de la plaza señor Reina, el atento B. L. M. que nos ha remitido, invitándonos al acto de la jura de la bandera por los reclutas del regimiento de A. buera.

El jefe de Fomento don Basilio García Polo, nos comunica en atento B. L. M. haber tomado posesión de dicho cargo.

Mañana publicaremos la reseña de la velada musical de noche en el Seminario, que no hemos podido insertar hoy.

CONSULTA de enfermedades de la boca y protesis dentaria. En el Gabinete odontológico de Ludeña, plaza Mayor, núm. 15, pral.

Para regalos de la Dolores y San José, LA MALLORQUINA, gran exposición el 17 y 18.

Ha sido nombrada maestra en propiedad de la escuela pública elemental de niñas de Peñaranda de Bracamonte D.ª Baltasara Vidal Verdguer.

La viuda de D. Bernardo Cacho, nos participa haber dado amplios poderes a su hijo político D. Marcelino Estébanez, continuando los negocios a que esta acreditada casa se dedicaba, bajo el nombre social de "Viuda de Bernardo Cacho".

El domingo terminarán en la Alcaidía los ejercicios espirituales para los hombres que ha dirigido con tanto celo y fruto el padre Gaspar B. nito.

J. LEON ARIAS, Dentista.—Call. de Toro, número 2, hoy Doctor Risco, Entrada, junto al arco de la plaza Mayor.

Por las oficinas.—El Alcalde de Alcaidía, comunicó haber desparecido de aquel término municipal una res vacuna, sin que se tengan noticias de la dirección que haya tomado.

Por el Juez instructor militar del Regim. de Inf. 111 se interesa la presentación de los soldados de mismo Regim. Juan Sánchez, Joaquín Montes Parra y Francisco Formos Santos, a responder de los sumarios que contra los mismos se sigue por falta de incorporación a filas.

Los Alcaldes de Valdelageve y Saldaña interesan la presentación de varios mozos del actual reemplazo, cuyo paradero se ignora.

Por el Rector de esta Universidad se anuncia vacante una plaza de escribiente en aquella secretaría dotada con el sueldo anual de 1.000 pesetas. Los aspirantes han de dirigir sus solicitudes al señor Rector en el término de veinte días, y sujetándose a las condiciones que se publicarán en el Boletín Oficial de la provincia.

El Juez de Instrucción de Ledesma cita a Manuel Recal de la Casa para que comparezca ante su autoridad a fin de practicar una diligencia judicial.

El Alcalde de Salamanca ha remitido a este Gobierno civil, para su inserción en el Boletín Oficial el estado de mortalidad y natalidad habidos en esta capital durante el mes de Febrero último.

Se han remitido tubos de linfa vacuados al Alcalde de Fuentes de San Esteban para atender a las necesidades de aquel vecindario.

Arrendamiento de dehesa en pública subasta

Se arrienda en pública subasta por término de cinco años la Dehesa de Bellota, labor y pasto «Cristo de la Laguna», sito en término municipal de Aldehuela de Yaltos, partido judicial de Ciudad Rodrigo. El pliego de condiciones para la subasta se halla de manifiesto en la Notaría de don Marcelino Eschanez, Plaza del Poeta Iglesias, hasta el 26 del actual mes de Marzo y hora de las doce de su día en que queda cerrado el plazo para la presentación de proposiciones.

DOCTOR INFANTE.—Especialista en las enfermedades de garganta, nariz y oídos.

Consulta, de diez a doce y de cuatro a seis. Espoz y Mina, 10, principal, Salamanca.

Mi hermano

Tomás Trujillo de 20 años de edad se curó completamente de su anemia tomando la Emulsión Scott.

Recobró la salud con rapidez.

Escrito por D. Santiago Trujillo RODRIGUEZ, Paseo de las Delicias 8, Madrid, en 12 Abril 1909.

Las innumerables curaciones efectuadas por la

Emulsión SCOTT

(gracias a la pureza y fuerza de sus ingredientes y fácil digestibilidad) han hecho de ella la

emulsión modelo

superando de mucho a todas las otras, en su poder para curar hartas veces demostrado.

Cuando pidais la de Scott no aceptéis ninguna otra ó dejareis de curaros.

¿En que se diferencia la Emulsión SCOTT legítima de todas sus imitaciones? En la legítima es acción curativa se halla dentro, en las imitaciones fuera.

Ved que sea esta lamaca que vaya en la envoltura.

Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos Martí, Calle de Valencia 333, Barcelona a cambio de 75 cts. en sellos para el franqueo.

Se arriendan

los pastos de espigadero y hoja de viña del término de Corrales (Zamorá). Dirigirse al presidente del Sindicato Agrícola de dicho pueblo.

(c) Ministerio de Cultura 2007

INFORMACIONES DEL DIA

CONFERENCIAS TELEGRAFICAS DE «EL LABARO»

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL EN MADRID SEÑOR DELGADO BARRETO

Después de la campaña

Entrega de obras

MELILLA.—Los ingenieros militares han hecho entrega oficial al cuerpo de Sanidad militar de los hospitales de los Ducks, instalados en las inmediaciones del zoco Melilla.

Las construcciones destinadas a los nuevos hospitales son de excelente planta y en su distribución admirable se observa la influencia de las modernas exigencias en cuanto al confort compatible con las necesidades de la campaña.

Mañana serán trasladados a los hospitales entregados los enfermos y heridos que se encuentran en los de Triana y Buen Suceso.

La jura de la bandera

MELILLA.—Según acuerdo de las autoridades militares superiores el sábado, 19 del actual jurarán la bandera los reclutas del último reemplazo incorporados a filas en África.

El acto solemne se verificará en un extenso llano que hay en las cercanías del fuerte Alfonso XIII. Habrá primero misa de campaña, que oirán los reclutas y veteranos de los cuerpos a que aquéllos están destinados, y acto seguido tendrá lugar la jura. Después de ella desfilarán las tropas. A los reclutas se les obsequiará.

En los campamentos se celebrará también la jura de los nuevos compañeros con músicos y otros actos que regocijan a los soldados. En la explanada de Alfonso XIII han comenzado ya los preparativos.

El acto de la jura promete estar muy lucido.

Correo diario

MELILLA.—La Cámara de Comercio de esta plaza se ha dirigido en extenso y efusivo telegrama al presidente del Consejo señor Canalejas solicitando la concesión de un correo diario entre Málaga y Melilla.

La justicia de tal aspiración y los incalculables beneficios que esta concesión traería a la costa Norte Africana hace esperar a los solicitantes que su demanda sea atendida y favorablemente resuelta.

Suceso misterioso

ALHUCEMAS.—Hoy se habla en esta plaza de un suceso al que sus comentaristas rodean del misterio, aunque en realidad en la forma que lo relatan las autoridades no tiene nada de extraño, puesto que todo el mundo sabe lo sofisticadas que son los moros bocoys en la plaza del Morro.

Hemos procurado informarnos y en los centros oficiales se nos ratificó la noticia. Si el hecho ha aparecido rodeado del misterio, obedeció a que las autoridades militares que conocían del asunto, guardaron la más impenetrable reserva para evitar dificultades en sus gestiones.

Merced a éstas, ha sido comprobado el hecho y averiguados los nombres de los autores.

Los jefes de la kabila de Bocoys prometieron venir a la plaza con lo robado y los delinuentes para ponerlos a disposición de las autoridades.

En parte han cumplido su palabra. Hoy, a pesar del fuerte temporal reinante, atracaron después de varias horas de lucha con las olas en esta costa, trayendo a bordo de su embarcación, 12 quintales de tabaco, que era lo robado.

Hicieron entrega de él y dijeron que no habían podido hacer lo mismo con los moros piratas, porque habían huido dejando en la kabila los fardos robados.

Las autoridades creyeron y eligieron mucho su conducta de fidelidad a España.

Los minutos se le hacían horas esperando la vuelta del esposo con el regalo. La impaciencia la devoraba. Le parecía que el marido tardaba en regresar, pero lo atribuía a su impaciencia.

Al cabo del tiempo, ya reflexionó, y saliendo de su abstracción, vio que el tren para Burgos había salido hacía bastante, que habían perdido el viaje, y que ha fa unas horas que el marido se había separado de ella sin trazas de volver.

Creyendo que le habría ocurrido algo grave, dedicóse a buscarlo.

En esta tarea se encontraba ocupada cuando vino a su imaginación un recuerdo del tiempo viejo, un episodio que les ocurrió siendo ellos jóvenes, y entonces le invadió una gran angustia, y dió cuenta de lo que le ocurría y de lo que

sospechaba, a los empleados de la estación y a la Guardia civil. La desconsolada mujer acabó de darse cuenta de que su esposo se había fugado con el dinero. Contó que hizo 20 años hizo lo mismo que había hecho ahora. Aquella vez se escapó con 35.000 pesetas que se gastó pronto en el extranjero, retornando al hogar cuando ya no tenía un céntimo.

La policía comenzó enseguida a realizar gestiones activísimas, que hasta ahora han resultado completamente inútiles, pues nadie ha visto al viejo jueguista. La esposa está inconsolable, y ya se conforma con que el marido se gaste pronto el dinero para poder volver a verlo antes de morir.

El Aigil zarpa mañana. Fundóse también el crucero austriaco Kaiser, de 7.000 toneladas, dos cruceros ingleses y varios torpederos. Estos últimos maniobraron durante la mañana frente a Tetuán. El muelle está atestado de curiosos que contemplan los buques llegados. Sus tripulantes son agasajadísimos.

Presidente del Consejo prefería ser diputado por Albuñol (Granada) a serlo por esta ciudad. Tres veces le eligió Cádiz, y el señor Moret no ha aceptado.

MARINA EXTRANJERA

Llegada de barcos

CÁDIZ.—Ha fundado en estas aguas el crucero inglés Aigil. Es un hermoso buque de moderna construcción, que desplaza 10.830 toneladas. Proceda de Gibraltar.

Antes de atracar cambió con la plaza los saludos de rúbrica. Las autoridades marítimas de Cádiz han cumplimentado a su tripulación.

El Aigil zarpa mañana. Fundóse también el crucero austriaco Kaiser, de 7.000 toneladas, dos cruceros ingleses y varios torpederos.

Estos últimos maniobraron durante la mañana frente a Tetuán. El muelle está atestado de curiosos que contemplan los buques llegados.

Sus tripulantes son agasajadísimos.

El idilio de un Cupido canoso. VITORIA.—La estación del ferrocarril de Vitoria ha sido el punto de partida de una juerga sentimental de un amante incipiente que cuenta la temprana edad de 70 años.

El suceso es objeto de comentarios muy pintorescos. El episodio es el siguiente: Procedente de Burgos llegó hoy a Vitoria un amante pareja. Dos tórtolos, de 70 años él y de 67 ella. Son un matrimonio que sería completamente feliz si el vejete no tuviera sus horas de abulia y amigo de echar de cuando en cuando una canita al aire, no abandonase nunca el feliz hogar conyugal.

Se llama el galán Florentino Mata y la dama Cécilia Pérez. Felices en Burgos, donde residen habitualmente, decidieron venir a Vitoria a recoger unos dineros. Se da la amante pareja en su dichosa vejez, una vida relativamente holgada, ausente de privaciones, teniendo los suficientes recursos para vivir cómodamente gracias a los ahorros que juntaron en la juventud, tras muchos años de trabajos y de privaciones.

Llegaron a Vitoria, y desde al estación se encaminaron al Banco, donde cumplieron el objeto exclusivo de su viaje, que era retirar de la Caja la cantidad de 42.500 pesetas, que en calidad de depósito indistinto tenían allí constituido.

Cumplidos todos los requisitos y formalidades, recogieron el piquillo, y tras el yantar, encamináronse otra vez a la estación para regresar a su ciudad.

En dulce amartelamiento, hacían sus proyectos y echaban sus cuentas sobre el destino que habían de dar al capital recogido, y franqueaban sus ilusiones doradas, prometiéndose más florida y más holgada la vejez con aquel dinero, esperando tranquilamente la muerte hasta la hora de enterrarse juntos.

Llegaron a la estación en estas ríeueñas divagaciones y esperaban tranquilos la llegada del tren.

Huiriendo coronar con un acto digno aquella etapa de augurios felices, Florentino Mata, separóse de su esposa, con el objeto de traerle un obsequio.

Ella, debió de quedar dulcemente ensimismada, entreviendo aquel Elen de venturas que se prometían, mientras el esposo se alejaba en busca del fragante presente.

Los minutos se le hacían horas esperando la vuelta del esposo con el regalo. La impaciencia la devoraba. Le parecía que el marido tardaba en regresar, pero lo atribuía a su impaciencia.

Al cabo del tiempo, ya reflexionó, y saliendo de su abstracción, vio que el tren para Burgos había salido hacía bastante, que habían perdido el viaje, y que ha fa unas horas que el marido se había separado de ella sin trazas de volver.

Creyendo que le habría ocurrido algo grave, dedicóse a buscarlo.

En esta tarea se encontraba ocupada cuando vino a su imaginación un recuerdo del tiempo viejo, un episodio que les ocurrió siendo ellos jóvenes, y entonces le invadió una gran angustia, y dió cuenta de lo que le ocurría y de lo que

sospechaba, a los empleados de la estación y a la Guardia civil. La desconsolada mujer acabó de darse cuenta de que su esposo se había fugado con el dinero. Contó que hizo 20 años hizo lo mismo que había hecho ahora. Aquella vez se escapó con 35.000 pesetas que se gastó pronto en el extranjero, retornando al hogar cuando ya no tenía un céntimo.

La policía comenzó enseguida a realizar gestiones activísimas, que hasta ahora han resultado completamente inútiles, pues nadie ha visto al viejo jueguista. La esposa está inconsolable, y ya se conforma con que el marido se gaste pronto el dinero para poder volver a verlo antes de morir.

El Aigil zarpa mañana. Fundóse también el crucero austriaco Kaiser, de 7.000 toneladas, dos cruceros ingleses y varios torpederos.

Estos últimos maniobraron durante la mañana frente a Tetuán. El muelle está atestado de curiosos que contemplan los buques llegados.

Sus tripulantes son agasajadísimos.

El idilio de un Cupido canoso. VITORIA.—La estación del ferrocarril de Vitoria ha sido el punto de partida de una juerga sentimental de un amante incipiente que cuenta la temprana edad de 70 años.

El suceso es objeto de comentarios muy pintorescos. El episodio es el siguiente: Procedente de Burgos llegó hoy a Vitoria un amante pareja. Dos tórtolos, de 70 años él y de 67 ella. Son un matrimonio que sería completamente feliz si el vejete no tuviera sus horas de abulia y amigo de echar de cuando en cuando una canita al aire, no abandonase nunca el feliz hogar conyugal.

Se llama el galán Florentino Mata y la dama Cécilia Pérez. Felices en Burgos, donde residen habitualmente, decidieron venir a Vitoria a recoger unos dineros. Se da la amante pareja en su dichosa vejez, una vida relativamente holgada, ausente de privaciones, teniendo los suficientes recursos para vivir cómodamente gracias a los ahorros que juntaron en la juventud, tras muchos años de trabajos y de privaciones.

Llegaron a Vitoria, y desde al estación se encaminaron al Banco, donde cumplieron el objeto exclusivo de su viaje, que era retirar de la Caja la cantidad de 42.500 pesetas, que en calidad de depósito indistinto tenían allí constituido.

Cumplidos todos los requisitos y formalidades, recogieron el piquillo, y tras el yantar, encamináronse otra vez a la estación para regresar a su ciudad.

En dulce amartelamiento, hacían sus proyectos y echaban sus cuentas sobre el destino que habían de dar al capital recogido, y franqueaban sus ilusiones doradas, prometiéndose más florida y más holgada la vejez con aquel dinero, esperando tranquilamente la muerte hasta la hora de enterrarse juntos.

Llegaron a la estación en estas ríeueñas divagaciones y esperaban tranquilos la llegada del tren.

Huiriendo coronar con un acto digno aquella etapa de augurios felices, Florentino Mata, separóse de su esposa, con el objeto de traerle un obsequio.

Ella, debió de quedar dulcemente ensimismada, entreviendo aquel Elen de venturas que se prometían, mientras el esposo se alejaba en busca del fragante presente.

Los minutos se le hacían horas esperando la vuelta del esposo con el regalo. La impaciencia la devoraba. Le parecía que el marido tardaba en regresar, pero lo atribuía a su impaciencia.

Al cabo del tiempo, ya reflexionó, y saliendo de su abstracción, vio que el tren para Burgos había salido hacía bastante, que habían perdido el viaje, y que ha fa unas horas que el marido se había separado de ella sin trazas de volver.

Creyendo que le habría ocurrido algo grave, dedicóse a buscarlo.

En esta tarea se encontraba ocupada cuando vino a su imaginación un recuerdo del tiempo viejo, un episodio que les ocurrió siendo ellos jóvenes, y entonces le invadió una gran angustia, y dió cuenta de lo que le ocurría y de lo que

sospechaba, a los empleados de la estación y a la Guardia civil. La desconsolada mujer acabó de darse cuenta de que su esposo se había fugado con el dinero. Contó que hizo 20 años hizo lo mismo que había hecho ahora. Aquella vez se escapó con 35.000 pesetas que se gastó pronto en el extranjero, retornando al hogar cuando ya no tenía un céntimo.

La policía comenzó enseguida a realizar gestiones activísimas, que hasta ahora han resultado completamente inútiles, pues nadie ha visto al viejo jueguista. La esposa está inconsolable, y ya se conforma con que el marido se gaste pronto el dinero para poder volver a verlo antes de morir.

El Aigil zarpa mañana. Fundóse también el crucero austriaco Kaiser, de 7.000 toneladas, dos cruceros ingleses y varios torpederos.

Estos últimos maniobraron durante la mañana frente a Tetuán. El muelle está atestado de curiosos que contemplan los buques llegados.

Sus tripulantes son agasajadísimos.

Después de la campaña. Entrega de obras. MELILLA.—Los ingenieros militares han hecho entrega oficial al cuerpo de Sanidad militar de los hospitales de los Ducks, instalados en las inmediaciones del zoco Melilla.

Las construcciones destinadas a los nuevos hospitales son de excelente planta y en su distribución admirable se observa la influencia de las modernas exigencias en cuanto al confort compatible con las necesidades de la campaña.

Mañana serán trasladados a los hospitales entregados los enfermos y heridos que se encuentran en los de Triana y Buen Suceso.

La jura de la bandera. MELILLA.—Según acuerdo de las autoridades militares superiores el sábado, 19 del actual jurarán la bandera los reclutas del último reemplazo incorporados a filas en África.

El acto solemne se verificará en un extenso llano que hay en las cercanías del fuerte Alfonso XIII. Habrá primero misa de campaña, que oirán los reclutas y veteranos de los cuerpos a que aquéllos están destinados, y acto seguido tendrá lugar la jura. Después de ella desfilarán las tropas. A los reclutas se les obsequiará.

En los campamentos se celebrará también la jura de los nuevos compañeros con músicos y otros actos que regocijan a los soldados. En la explanada de Alfonso XIII han comenzado ya los preparativos.

El acto de la jura promete estar muy lucido.

Correo diario. MELILLA.—La Cámara de Comercio de esta plaza se ha dirigido en extenso y efusivo telegrama al presidente del Consejo señor Canalejas solicitando la concesión de un correo diario entre Málaga y Melilla.

La justicia de tal aspiración y los incalculables beneficios que esta concesión traería a la costa Norte Africana hace esperar a los solicitantes que su demanda sea atendida y favorablemente resuelta.

Suceso misterioso. ALHUCEMAS.—Hoy se habla en esta plaza de un suceso al que sus comentaristas rodean del misterio, aunque en realidad en la forma que lo relatan las autoridades no tiene nada de extraño, puesto que todo el mundo sabe lo sofisticadas que son los moros bocoys en la plaza del Morro.

Hemos procurado informarnos y en los centros oficiales se nos ratificó la noticia. Si el hecho ha aparecido rodeado del misterio, obedeció a que las autoridades militares que conocían del asunto, guardaron la más impenetrable reserva para evitar dificultades en sus gestiones.

Merced a éstas, ha sido comprobado el hecho y averiguados los nombres de los autores.

Los jefes de la kabila de Bocoys prometieron venir a la plaza con lo robado y los delinuentes para ponerlos a disposición de las autoridades.

En parte han cumplido su palabra. Hoy, a pesar del fuerte temporal reinante, atracaron después de varias horas de lucha con las olas en esta costa, trayendo a bordo de su embarcación, 12 quintales de tabaco, que era lo robado.

Hicieron entrega de él y dijeron que no habían podido hacer lo mismo con los moros piratas, porque habían huido dejando en la kabila los fardos robados.

Las autoridades creyeron y eligieron mucho su conducta de fidelidad a España.

Los minutos se le hacían horas esperando la vuelta del esposo con el regalo. La impaciencia la devoraba. Le parecía que el marido tardaba en regresar, pero lo atribuía a su impaciencia.

Al cabo del tiempo, ya reflexionó, y saliendo de su abstracción, vio que el tren para Burgos había salido hacía bastante, que habían perdido el viaje, y que ha fa unas horas que el marido se había separado de ella sin trazas de volver.

Creyendo que le habría ocurrido algo grave, dedicóse a buscarlo.

En esta tarea se encontraba ocupada cuando vino a su imaginación un recuerdo del tiempo viejo, un episodio que les ocurrió siendo ellos jóvenes, y entonces le invadió una gran angustia, y dió cuenta de lo que le ocurría y de lo que

sospechaba, a los empleados de la estación y a la Guardia civil. La desconsolada mujer acabó de darse cuenta de que su esposo se había fugado con el dinero. Contó que hizo 20 años hizo lo mismo que había hecho ahora. Aquella vez se escapó con 35.000 pesetas que se gastó pronto en el extranjero, retornando al hogar cuando ya no tenía un céntimo.

La policía comenzó enseguida a realizar gestiones activísimas, que hasta ahora han resultado completamente inútiles, pues nadie ha visto al viejo jueguista. La esposa está inconsolable, y ya se conforma con que el marido se gaste pronto el dinero para poder volver a verlo antes de morir.

El Aigil zarpa mañana. Fundóse también el crucero austriaco Kaiser, de 7.000 toneladas, dos cruceros ingleses y varios torpederos.

Estos últimos maniobraron durante la mañana frente a Tetuán. El muelle está atestado de curiosos que contemplan los buques llegados.

Sus tripulantes son agasajadísimos.

El idilio de un Cupido canoso. VITORIA.—La estación del ferrocarril de Vitoria ha sido el punto de partida de una juerga sentimental de un amante incipiente que cuenta la temprana edad de 70 años.

El suceso es objeto de comentarios muy pintorescos. El episodio es el siguiente: Procedente de Burgos llegó hoy a Vitoria un amante pareja. Dos tórtolos, de 70 años él y de 67 ella. Son un matrimonio que sería completamente feliz si el vejete no tuviera sus horas de abulia y amigo de echar de cuando en cuando una canita al aire, no abandonase nunca el feliz hogar conyugal.

Se llama el galán Florentino Mata y la dama Cécilia Pérez. Felices en Burgos, donde residen habitualmente, decidieron venir a Vitoria a recoger unos dineros. Se da la amante pareja en su dichosa vejez, una vida relativamente holgada, ausente de privaciones, teniendo los suficientes recursos para vivir cómodamente gracias a los ahorros que juntaron en la juventud, tras muchos años de trabajos y de privaciones.

Llegaron a Vitoria, y desde al estación se encaminaron al Banco, donde cumplieron el objeto exclusivo de su viaje, que era retirar de la Caja la cantidad de 42.500 pesetas, que en calidad de depósito indistinto tenían allí constituido.

Cumplidos todos los requisitos y formalidades, recogieron el piquillo, y tras el yantar, encamináronse otra vez a la estación para regresar a su ciudad.

En dulce amartelamiento, hacían sus proyectos y echaban sus cuentas sobre el destino que habían de dar al capital recogido, y franqueaban sus ilusiones doradas, prometiéndose más florida y más holgada la vejez con aquel dinero, esperando tranquilamente la muerte hasta la hora de enterrarse juntos.

Llegaron a la estación en estas ríeueñas divagaciones y esperaban tranquilos la llegada del tren.

Huiriendo coronar con un acto digno aquella etapa de augurios felices, Florentino Mata, separóse de su esposa, con el objeto de traerle un obsequio.

Ella, debió de quedar dulcemente ensimismada, entreviendo aquel Elen de venturas que se prometían, mientras el esposo se alejaba en busca del fragante presente.

Los minutos se le hacían horas esperando la vuelta del esposo con el regalo. La impaciencia la devoraba. Le parecía que el marido tardaba en regresar, pero lo atribuía a su impaciencia.

Al cabo del tiempo, ya reflexionó, y saliendo de su abstracción, vio que el tren para Burgos había salido hacía bastante, que habían perdido el viaje, y que ha fa unas horas que el marido se había separado de ella sin trazas de volver.

Creyendo que le habría ocurrido algo grave, dedicóse a buscarlo.

En esta tarea se encontraba ocupada cuando vino a su imaginación un recuerdo del tiempo viejo, un episodio que les ocurrió siendo ellos jóvenes, y entonces le invadió una gran angustia, y dió cuenta de lo que le ocurría y de lo que

sospechaba, a los empleados de la estación y a la Guardia civil. La desconsolada mujer acabó de darse cuenta de que su esposo se había fugado con el dinero. Contó que hizo 20 años hizo lo mismo que había hecho ahora. Aquella vez se escapó con 35.000 pesetas que se gastó pronto en el extranjero, retornando al hogar cuando ya no tenía un céntimo.

La policía comenzó enseguida a realizar gestiones activísimas, que hasta ahora han resultado completamente inútiles, pues nadie ha visto al viejo jueguista. La esposa está inconsolable, y ya se conforma con que el marido se gaste pronto el dinero para poder volver a verlo antes de morir.

Después de la campaña. Entrega de obras. MELILLA.—Los ingenieros militares han hecho entrega oficial al cuerpo de Sanidad militar de los hospitales de los Ducks, instalados en las inmediaciones del zoco Melilla.

Las construcciones destinadas a los nuevos hospitales son de excelente planta y en su distribución admirable se observa la influencia de las modernas exigencias en cuanto al confort compatible con las necesidades de la campaña.

Mañana serán trasladados a los hospitales entregados los enfermos y heridos que se encuentran en los de Triana y Buen Suceso.

La jura de la bandera. MELILLA.—Según acuerdo de las autoridades militares superiores el sábado, 19 del actual jurarán la bandera los reclutas del último reemplazo incorporados a filas en África.

El acto solemne se verificará en un extenso llano que hay en las cercanías del fuerte Alfonso XIII. Habrá primero misa de campaña, que oirán los reclutas y veteranos de los cuerpos a que aquéllos están destinados, y acto seguido tendrá lugar la jura. Después de ella desfilarán las tropas. A los reclutas se les obsequiará.

En los campamentos se celebrará también la jura de los nuevos compañeros con músicos y otros actos que regocijan a los soldados. En la explanada de Alfonso XIII han comenzado ya los preparativos.

El acto de la jura promete estar muy lucido.

Correo diario. MELILLA.—La Cámara de Comercio de esta plaza se ha dirigido en extenso y efusivo telegrama al presidente del Consejo señor Canalejas solicitando la concesión de un correo diario entre Málaga y Melilla.

La justicia de tal aspiración y los incalculables beneficios que esta concesión traería a la costa Norte Africana hace esperar a los solicitantes que su demanda sea atendida y favorablemente resuelta.

Suceso misterioso. ALHUCEMAS.—Hoy se habla en esta plaza de un suceso al que sus comentaristas rodean del misterio, aunque en realidad en la forma que lo relatan las autoridades no tiene nada de extraño, puesto que todo el mundo sabe lo sofisticadas que son los moros bocoys en la plaza del Morro.

Hemos procurado informarnos y en los centros oficiales se nos ratificó la noticia. Si el hecho ha aparecido rodeado del misterio, obedeció a que las autoridades militares que conocían del asunto, guardaron la más impenetrable reserva para evitar dificultades en sus gestiones.

Merced a éstas, ha sido comprobado el hecho y averiguados los nombres de los autores.

Los jefes de la kabila de Bocoys prometieron venir a la plaza con lo robado y los delinuentes para ponerlos a disposición de las autoridades.

En parte han cumplido su palabra. Hoy, a pesar del fuerte temporal reinante, atracaron después de varias horas de lucha con las olas en esta costa, trayendo a bordo de su embarcación, 12 quintales de tabaco, que era lo robado.

Hicieron entrega de él y dijeron que no habían podido hacer lo mismo con los moros piratas, porque habían huido dejando en la kabila los fardos robados.

Las autoridades creyeron y eligieron mucho su conducta de fidelidad a España.

Los minutos se le hacían horas esperando la vuelta del esposo con el regalo. La impaciencia la devoraba. Le parecía que el marido tardaba en regresar, pero lo atribuía a su impaciencia.

Al cabo del tiempo, ya reflexionó, y saliendo de su abstracción, vio que el tren para Burgos había salido hacía bastante, que habían perdido el viaje, y que ha fa unas horas que el marido se había separado de ella sin trazas de volver.

Creyendo que le habría ocurrido algo grave, dedicóse a buscarlo.

En esta tarea se encontraba ocupada cuando vino a su imaginación un recuerdo del tiempo viejo, un episodio que les ocurrió siendo ellos jóvenes, y entonces le invadió una gran angustia, y dió cuenta de lo que le ocurría y de lo que

sospechaba, a los empleados de la estación y a la Guardia civil. La desconsolada mujer acabó de darse cuenta de que su esposo se había fugado con el dinero. Contó que hizo 20 años hizo lo mismo que había hecho ahora. Aquella vez se escapó con 35.000 pesetas que se gastó pronto en el extranjero, retornando al hogar cuando ya no tenía un céntimo.

La policía comenzó enseguida a realizar gestiones activísimas, que hasta ahora han resultado completamente inútiles, pues nadie ha visto al viejo jueguista. La esposa está inconsolable, y ya se conforma con que el marido se gaste pronto el dinero para poder volver a verlo antes de morir.

El Aigil zarpa mañana. Fundóse también el crucero austriaco Kaiser, de 7.000 toneladas, dos cruceros ingleses y varios torpederos.

Estos últimos maniobraron durante la mañana frente a Tetuán. El muelle está atestado de curiosos que contemplan los buques llegados.

Sus tripulantes son agasajadísimos.

El idilio de un Cupido canoso. VITORIA.—La estación del ferrocarril de Vitoria ha sido el punto de partida de una juerga sentimental de un amante incipiente que cuenta la temprana edad de 70 años.

El suceso es objeto de comentarios muy pintorescos. El episodio es el siguiente: Procedente de Burgos llegó hoy a Vitoria un amante pareja. Dos tórtolos, de 70 años él y de 67 ella. Son un matrimonio que sería completamente feliz si el vejete no tuviera sus horas de abulia y amigo de echar de cuando en cuando una canita al aire, no abandonase nunca el feliz hogar conyugal.

Se llama el galán Florentino Mata y la dama Cécilia Pérez. Felices en Burgos, donde residen habitualmente, decidieron venir a Vitoria a recoger unos dineros. Se da la amante pareja en su dichosa vejez, una vida relativamente holgada, ausente de privaciones, teniendo los suficientes recursos para vivir cómodamente gracias a los ahorros que juntaron en la juventud, tras muchos años de trabajos y de privaciones.

Llegaron a Vitoria, y desde al estación se encaminaron al Banco, donde cumplieron el objeto exclusivo de su viaje, que era retirar de la Caja la cantidad de 42.500 pesetas, que en calidad de depósito indistinto tenían allí constituido.

Cumplidos todos los requisitos y formalidades, recogieron el piquillo, y tras el yantar, encamináronse otra vez a la estación para regresar a su ciudad.

En dulce amartelamiento, hacían sus proyectos y echaban sus cuentas sobre el destino que habían de dar al capital recogido, y franqueaban sus ilusiones doradas, prometiéndose más florida y más holgada la vejez con aquel dinero, esperando tranquilamente la muerte hasta la hora de enterrarse juntos.

Llegaron a la estación en estas ríeueñas divagaciones y esperaban tranquilos la llegada del tren.

Huiriendo coronar con un acto digno aquella etapa de augurios felices, Florentino Mata, separóse de su esposa, con el objeto de traerle un obsequio.

Ella, debió de quedar dulcemente ensimismada, entreviendo aquel Elen de venturas que se prometían, mientras el esposo se alejaba en busca del fragante presente.

Los minutos se le hacían horas esperando la vuelta del esposo con el regalo. La impaciencia la devoraba. Le parecía que el marido tardaba en regresar, pero lo atribuía a su impaciencia.

Al cabo del tiempo, ya reflexionó, y saliendo de su abstracción, vio que el tren para Burgos había salido hacía bastante, que habían perdido el viaje, y que ha fa unas horas que el marido se había separado de ella sin trazas de volver.

Creyendo que le habría ocurrido algo grave, dedicóse a buscarlo.

En esta tarea se encontraba ocupada cuando vino a su imaginación un recuerdo del tiempo viejo, un episodio que les ocurrió siendo ellos jóvenes, y entonces le invadió una gran angustia, y dió cuenta de lo que le ocurría y de lo que

sospechaba, a los empleados de la estación y a la Guardia civil. La desconsolada mujer acabó de darse cuenta de que su esposo se había fugado con el dinero. Contó que hizo 20 años hizo lo mismo que había hecho ahora. Aquella vez se escapó con 35.000 pesetas que se gastó pronto en el extranjero, retornando al hogar cuando ya no tenía un céntimo.

La policía comenzó enseguida a realizar gestiones activísimas, que hasta ahora han resultado completamente inútiles, pues nadie ha visto al viejo jueguista. La esposa está inconsolable, y ya se conforma con que el marido se gaste pronto el dinero para poder volver a verlo antes de morir.

Una vez que el féretro queda instalado de una manera definitiva en San Juan

Pedir en los Cafés

BYRRH

Gran vino Aperitivo, Tónico Fortificante y Generoso



Violet Freres a THUIR (France)

BALNEARIO DE CESTONA

Aguas indicadas con éxito maravilloso en las enfermedades hígado, intestinos, riñón y estreñimiento... Para los colicos hepáticos es necesario el uso de las aguas de CESTONA...

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS Capital social 12.000.000 de ptas. efectivas COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

AGENCIAS EN TODAS LA PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA Y PORTUGAL CUARENTA Y CINCO AÑOS DE EXISTENCIA Seguros sobre la vida - Seguros contra incendios

ARMERIA DE VIUDA DE JOSE ASTUDILLO 17, SAN PABLO, 17

Gran surtido en armas de fuego de todas clases. Escopetas de 12 y 16, revólvers y pistolas de las mejores fabricas...

M. CARDENAS

ARTICULOS DE VIAJE, ARMAS Y EFECTOS DE CAZA 15, San Pablo 15, Salamanca. Monturas y bridas de todas clases, bocados, estribos, espuelas...

Escopetas para caza de las mejores marcas nacionales. Revólvers y pistolas de todas clases precios. Máquinas para cargar y rebotear...

Calzado de goma MARCA BOSTON. Indispensable en el invierno contra la humedad y el barro.

MARCA LECITIMA Casa fundada en 1775 Premiada en varias exposiciones 15, SAN PABLO, 15.-SALAMANCA

MOTORES DE GAS POBRE 'PAXMAN', SISTEMA OTTO, PERFECCIONADO. MAQUINAS DE VAPOR 'PAXMAN', SISTEMA LENTZ. NAVAS & C. INGENIEROS

Las Personas que conocen las PILDORAS DEL DOCTOR DEHAUT. DE PARIS. no titubeen en purgarse, cuando lo necesitan.

SOBRE MONEDERO PARA CIRCULACION POR CORREO DE VALORES EN METALICO. Servicio postal oficial, creado por Real decreto de 30 de Noviembre de 1899.

SOLUCION PAUTAUBERGE a Clorhidro-Fosfato de Cal Gessatada. Para combatir las ENFERMEDADES del FRENTE de las TOSES RESICIENTES y ANTIGUAS de los BRONQUITIS CRONICAS.

ALFALFA seca y prensada, se vende por vagones completos. PASEO MARIA AGUSTIN, 37, ZARAGOZA ó en MADRID, P. LOPEZ E HIJOS, CONDE DE ROMANONES, 14 y 16.

Gran Comercio del Precio Fijo PLAZA MAYOR, 47.-SALAMANCA. Inmensos surtidos en toda clase de tejidos de seda, lana, hilo y algodón nacionales y extranjeros.

Tres Gotas de Kaol LIQUIDO PARA LIMPIAR. Se vende en todas partes en frascos. Fábrica: Lubszynski, & Cia, Berlin, NO.

Asombra a cuantas personas usan un solo frasco el resultado verdaderamente maravilloso que para combatir LA CALVICIE se obtiene con el uso de la imponderable LOOCION CAPILAR MAGICA OTEIN ABAD.

EMULSION MARMIL de aceite puro de hígado de bacalao con hipofosfitos de cal, de sosa y guayacol. PREMIADA EN LA EXPOSICION DE ALEJANDRIA.

NICESIO X FIDALGO X SEMINARIO, 3.-ASTORGA (LEÓN). Especialidad en trabajos para la industria, para el comercio, para la banca, etc.

ANEMIA ESCROFULA LEUCORREA. Las Auténticas PILDORAS DE BLANCARD de PARIS. no se venden sueltas. JARABE DE BLANCARD inalterable.

ORTOGRAFO JESUS ALONSO COMBAU PREMIADO CON MEDALLA DE PLATA EXPOSICION REGIONAL DE 1897